Consejos sencillos para ahorrar dinero en impuestos

El objetivo de esta nota es dar algunos consejos de los beneficios impositivos que actualmente existen, los que utilizados oportunamente, significan un ahorro en la carga tributaria abonada en las operaciones que se realizan habitualmente. 
El primer consejo es para autónomos y monotributistas  ellos, pueden obtener el reintegro de una cuota del componente impositivo (en monotributistas) o el aporte personal mensual (en autónomos), si adhieren el pago de la mensualidad, al sistema de débito automático en cuentas bancarias o débito con la tarjeta de crédito. Esta adhesión se realiza en el propio banco o telefónicamente en el caso de las tarjetas, no debiendo efectuar trámite alguno en AFIP. En la cuenta bancaria o en el resumen mensual de tarjeta de enero del año siguiente se producirá el reintegro Para que esta devolución sea posible deberán tener al menos adherido el 50% de las cuotas del año. 

El cumplimiento estricto de las cuotas del monotributo y autónomos en efectivo, no tiene este incentivo mencionado anteriormente. 
El segundo consejo va destinado a los monotributistas que operan con cheques y poseen una cuenta corriente. En este caso, hay que informarle al banco por intermedio de una nota, presentada junto con la constancia de inscripción, la condición de  monotributista y por lo tanto el pago del impuesto al cheque no será del 0.60% sino del 0.25% por cada movimiento bancario. También es conveniente informarle al banco si se tiene la condición de Regimen Simplicado de Ingresos Brutos puesto que existen retenciones por este concepto que no deben aplicarse a los sujetos del Reg. Simplicado de Ing. Brutos. 
El tercer consejo se refiere al impuesto al cheque en los restantes sujetos, ya que del 0.60 % que se paga  por este impuesto, se puede deducir el 34% del impuesto abonado por los depósitos en la declaración anual de Ganancias. En los resúmenes bancarios, se especifica claramente el monto computable deducible. También pueden deducirlo los empleados en relación e dependencia, que deberán indicarle a fin de año a su empleador el monto final del impuesto computable a fin de reducir las retenciones sobre el sueldo que se le practican. 
Regularizar y declarar el servicio doméstico, también tiene beneficios  tanto para la empleada que gozará de obra social y jubilación como para el dador de trabajo que podrá deducir los salarios abonados a la trabajadora y las cargas abonadas hasta un máximo de $ 15.552 anuales en la declaración del Impuesto a las Ganancias, tanto para los que presentan declaración jurada como para los empleados en relación de dependencia, que informarán a su empleador los montos abonados de sueldos y cargas sociales a la trabajadora. 
Algo útil y más conocido aunque  también vale recordar, es que el pago con tarjeta de débito para compras tiene una devolución del 5% del IVA incluido en la compra. Este monto en realidad es el 4.13% del monto final abonado. Dicha devolución de IVA tiene algunas condiciones: la fundamental es que la compra no supere los $ 1.000 finales y que el sujeto vendedor no sea monotributista. Y tampoco se reintegran las compras realizadas por combustibles. Es importante mencionar que sólo se producirán los reintegros si la cuenta es utilizada con fines personales o cuentas sueldos, ya que si la cuenta pertenece a un sujeto monotributista o responsables inscripto, la finalidad es comercial y por lo tanto ninguna compra tendrá reintegro. 

El reintegro se efectúa con un depósito en la caja de ahorros a los 5 días posteriores al mes siguiente. Es dable mencionar que las devoluciones que existían con tarjetas de crédito ya no están vigentes. 
En materia de empleo también existen beneficios; actualmente si se contrata un nuevo trabajador que incrementa la nómina de empleados existentes en la empresa, se gozará de un descuento en las cargas patronales del 50 % durante un año y de un 33% durante el segundo año. El beneficio es tanto para personas físicas como para personas jurídicas. 

También en la Ciudad de Buenos Aires existen algunos beneficios como ser en el impuesto ABL. Si en el año anterior se han abonado en término las 6 cuotas del mismo sin importar la forma de pago, si fue efectivo o débito, significará que en la primera boleta del año siguiente, se goce de un descuento del 10% del impuesto del año. Recordemos también que los jubilados, si cumplen ciertas condiciones, podrán eximirse totalmente de dicho impuesto. 
En ingresos brutos, recientemente se ha aprobado un beneficio para los pagos con débito automático, bonificarán el periodo 6 con el 50% de descuento. 
En cuanto a las patentes también hay beneficios, ya que si se ha abonado en término las 6 cuotas de la misma, el año siguiente la tasa aumentará hasta un 8% independientemente que la valuación del vehículo haya tenido un incremento mayor. El incumplidor de los pagos de patentes, tendrá el aumento correspondiente a la valuación del vehículo que en los últimos tiempos se revalorizan entre un 15% y 20% en los modelos más nuevos sobre todo.  
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