Impuesto a los Ingresos Brutos ¿Qué es y quienes deben pagarlo? 
        Es un impuesto indirecto al consumo, cuyo hecho generador es el ejercicio habitual del comercio, industria, profesión, oficio, locaciones de inmuebles  y prestaciones servicios realizadas en una o muchas jurisdicciones.  El organismo que lo recauda no es la AFIP, ya que por tratarse de un impuesto de recaudación provincial, serán las Direcciones Generales de Rentas de cada provincia, las encargadas de administrar y cobrar estos tributos. En la Ciudad de Buenos Aires, está a cargo de la AGIP –Administración Gubernamental de Ingresos Publicos (Ex – Rentas)  
      El impuesto se abona sobre los ingresos obtenidos por las ventas de productos,  por los servicios brindados o alquileres cobrados, sin importar los gastos efectuados para la obtención de dichos ingresos, de allí la denominación “ingresos brutos”.  No existe deducción o detracción alguna como si existe en el Regimen del IVA. La tasa que se aplica en la Ciudad de Bs As para la mayoría de las actividades es el 3%, aunque existen otras tasas según la actividad. 

      Son contribuyentes de este impuesto tanto las personas físicas como  las sociedades y demás entes. 

      Actualmente si la actividad es ejercida únicamente en la Ciudad, existe el llamado Regimen Simplificado de Ingresos Brutos, que al igual que el Monotributo a nivel nacional, posee cuotas fijas de pago, que van desde los $ 120 hasta los $ 720 de pago bimestral.  Para estar incluido en este sistema, los ingresos brutos anuales no deben superar los $ 200.000 y los parámetros de superficie no deben superar los 200 mts2. El pago es con boletas de pago individuales y al igual que el monotributo, existen recategorizaciones en este caso semestrales.  El no pago de 10 períodos consecutivos de este impuesto, implica una sanción, y por consiguiente, una percepción en las cuentas bancarias (denominado SIRCREB). Si se superan los $ 200.000 anuales también existe un regimen de sanción y retención del proveedor del 2%.    Si no se encuadra en este sistema simplificado, el contribuyente tiene que revestir en la categoría de contribuyente local, abonando sobre su facturación el 3% mencionado, con lo cual los pagos, serán variables en función de la facturación de cada mes. 

      Si la actividad (venta de bienes o prestaciones de servicios) se ejerce en la Ciudad y en la Provincia de Bs. As u otras provincias, entonces aparece el llamado Convenio Multilateral de Ingresos Brutos, en el cual, el pago de este impuesto, se distribuye proporcionalmente entre las distintas jurisdicciones en función de los ingresos obtenidos en cada una de ellas. Es un sistema un tanto más complejo, en el cual se determinarán coeficientes de ingresos y gastos obtenidos anualmente. 

     Dentro de las exenciones que existen al pago de este impuesto en la Ciudad de Bs. As las más comunes son: las profesiones universitarias, la actividad de taxis, las actividades artísticas, y los alquileres de hasta dos unidades de vivienda, siempre que no supere el monto de $ 1350 total por mes. 
      Resulta muy importante conocer y estar inscripto en este impuesto ya que muchas veces comerciantes o prestadores de servicios, se inscriben en el regimen de monotributo o autonómos, y desconocen la obligación de inscribirse en este impuesto y se enteran cuando los fiscos de la Ciudad y las provincias, cruzan sus bases de datos con la AFIP, y la cual descubren la existencia de actividad. 

       Actualmente el gobierno de Mauricio Macri, ha lanzado importantes operativos en sectores comerciales de la ciudad, fiscalizando y controlando el pago de este impuesto, que representa el recurso propio más importante que posee la Ciudad de Bs.As, debiendo estar entonces atento con la inscripción y correcto pago del mismo, siendo siempre útil recurrir a un profesional de confianza para evacuar todas las dudas que se generen. 
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