Ganancias  y Bienes personales – Empleados en relación de dependencia 
Durante el mes de abril venció la presentación del impuesto a las Ganancias y Bienes personales para las personas físicas, que se encuentran inscriptas en el impuesto y que correspondía  pagar el mismo. Ahora es menester de esta nota, destacar que también existe la presentación “informativa” de los impuestos citados, y que la AFIP ha enviado numerosas cartas a empleados en relación de dependencia, recordando esta obligación. 
Es bueno resumir que personas, deberán presentar estas declaraciones juradas. El vencimiento de las mismas es el 30-06. 
Impuesto a las Ganancias: La AFIP a través de la Resolución General 2437, ha puesto en obligación de los empleados en relación de dependencia que obtengan sueldos brutos superiores a $ 144.000 en el año, que deben presentar la declaración jurada por impuesto a las Ganancias. 

Hay dos métodos, para la presentación, uno vía web, que resulta más resumido, y el tradicional por aplicativo, que incorpora también el detalle del patrimonio y el consumo de la persona. 

Para saber exactamente cual ha sido el sueldo bruto obtenido en el año 2013, es conveniente exigir a la empresa que aporte el formulario F.649 en el que resume el total abonado al dependiente. Dicha cifra puede no coincidir exactamente con los recibos de sueldos, porque pueden incluirse otros beneficios otorgados, como por ejemplo, el pago de obra social, que constituye un ingreso para ganancias, y no figura en el recibo de sueldo habitualmente. 

También deberán presentar la declaración jurada, los trabajadores, que sufrieron retenciones de ganancias de su empleador, pero en las que éste, ha dejado de retener alguna suma por superar el 35% en algún mes, y no ha podido hacerlo en el final del año. Será obligación del trabajador, chequear en el formulario antedicho, si ha quedado suma alguna a favor de la AFIP a ingresar. 

Impuesto a los Bienes Personales: La AFIP a través de la RG 2437, también ha  puesto en obligación de los empleados en relación de dependencia que obtengan sueldos brutos superiores a $ 96.000 en el año, que deben presentar la declaración jurada por impuesto a los bienes personales, en este caso como único método de presentación es el aplicativo aprobado por AFIP. 

En este caso, la AFIP presume que la persona que obtiene ingresos superiores a $ 96.000 anuales, posee un conjunto de bienes que desea que la persona autodeclare. En el mismo F 649, hay que chequear si se superó o no los $ 96.000 anuales brutos. 
La AFIP cuenta con bases de datos informáticas donde constan los datos de todos los bienes registrables y cuentas bancarias que tienen todos los habitantes del país, por lo que es importante, cumplir con la obligación aunque sea de manera formal, ya que en este caso, se presentará, aún cuando no se supere la base imponible de $ 305.000

La no presentación en alguno de los casos o en ambos de las declaraciones juradas, implicará la aplicación de una multa por parte del Fisco, y podría disparar un mayor control y/o verificación a estos contribuyentes remisos a la presentación. 

Los bienes básicos y sus valuaciones para estos casos serían: 

Inmuebles : se valúan a su valor de compra en $ del momento de compra (no deben actualizarse a ninguna conversión dólar actual) o su valor fiscal, el que fuere mayor
Automotores: se valúan a valor de compra o valores según tabla de la DGI, el que fuere mayor. Estos bienes tienen que incorporarse en el activo durante 5 años, por lo que si Ud. tiene un auto que lo adquirió hace más de 5 años su valor es impositivamente cero. 

Saldo en la cuenta sueldo al 31-12  Dichos saldos están exentos del impuesto, aunque deben declararse

Otros ahorros en efectivo o bancarios: Se valuan al valor de la moneda en que se encuentren con la cotización al 31-12. Los plazos fijos, se encuentran exentos. Resulta muy importante el ahorro en efectivo que aquí se declare para obtener la autorización a compra de dólares. 
Bienes del hogar: la ley hace una presunción del 5 %  del total de bienes gravados, pero si da un valor mayor debe declararse el mayor. 

Ante cualquier inquietud en cuanto a si corresponde o no presentar el impuesto, no dude en consultar con un profesional especializado en el tema. 
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